

**Когда говорят о врачах, сразу представляешь белый халат, больничные койки, даже чувствуешь запах карболки. Люди в белых халатах идут с нами по жизни всегда. В старости, если вам повезло с хорошими врачами, они становятся ближе, роднее, едва ли не членами вашей семьи.**

Так случилось, что всем, кому с Леонидом Александровичем Грачёвым так или иначе приходилось либо сотрудничать, либо приятельствовать, испытали на себе, я бы сказал, его медицинское очарование. Он прост, доступен, откровенен и отзывчив. Ему нравятся люди со всеми их недостатками. Если недостатки переваливают через край, то он относится к таким знакомым как к пациентам, которых надо выслушать, понять и простить, если что не так. Его юмор незлой, в своих медицинских познаниях он ненавязчив, т. е. не старается навязать собеседнику свои взгляды на сбережение здоровья. Очки и борода делают его похожим на Деда Мороза, кажется, вот сейчас он из-за спины вытащит подарок. От него исходит ощущение доброты и мудрости человека, который многое в этой жизни видел. Кстати, на каждый Новый год ходит Дедом Морозом в детскую городскую поликлинику № 1.

В политику Леонид Александрович пришел в 2002 году с должности главного врача областной больницы им. Лукашевского. Легко победив на выборах, он возглавил Комитет по охране здоровья, физкультуре и спорту и с тех пор неустанно заботился о том, чтобы на Камчатке принимались законы о здравоохранении и развитии физкультуры и спорта. В первую очередь с помощью этих законов он стремился улучшить материальное положение врачей, одаренных спортсменов, тренеров и преподавателей. Мало кто знает, что после окончания Хабаровского государственного медицинского института по специальности врач-педиатр он работал ординатором детского туберкулезного отделения Камчатской областной больницы. Это были годы, характеризовавшиеся всплеском этого страшного заболевания. И без преувеличения лучшие врачи Советского Союза были мобилизованы для того, чтобы победить этот страшный недуг. Но его врачебная биография началась все-таки не после окончания института, а раньше, когда он трудился медбратом в инфекционной городской больнице Хабаровска.

К своему званию заслуженного врача Российской Федерации и знаку «Отличник здравоохранения» он относится с юмором, говоря, что он просто слишком давно лечит

людей, и их стало так много, что некоторые из них даже пробились на должности, позволяющие раздавать почетные звания и награды. «Значит, хорошо их лечил», – смеется он.

В 2007 году он вновь избирается депутатом первого созыва Законодательного собрания Камчатского края. И становится заместителем председателя постоянного комитета Законодательного собрания Камчатского края по образованию, здравоохранению, физкультуре, спорту и молодежной политике. И вновь инициирует принятие законов о поддержке спортсменов, тренеров, учителей, многодетных семей и медицинских работников. Снова ему до всего есть дело, снова ему «больше всех надо».

Вот только краткий перечень законов, принятие которых инициировал его комитет.

### **Закон Камчатского края**

**от 6 апреля 2011 г. N 588**

**«О мерах социальной поддержки спортсменов и их тренеров».**

**Закон Камчатского края от 27 апреля 2010 г. N 429 «О мерах социальной поддержки молодых специалистов из числа учителей и врачей государственных учреждений Камчатского края и муниципальных учреждений в Камчатском крае».**

**Закон Камчатского края от 16 декабря 2009 г. N 352 «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Камчатском крае».**

**Закон Камчатского края от 29 октября 2009 г. N 336 «Об обязательном страховании медицинских, фармацевтических и иных работников учреждений здравоохранения, находящихся в ведении Камчатского края, работа которых связана с угрозой их жизни и здоровью».**

**Закон Камчатского края от 4 декабря 2008 г. N 171 «О дополнительных мерах социальной поддержки донорам крови и ее компонентов в Камчатском крае».**

**Закон Камчатского края от 4 декабря 2008 г. N 173 «О мерах социальной поддержки специалистов, работающих и проживающих в сельской местности и рабочих поселках в Камчатском крае, по плате ими за жилое помещение и коммунальные услуги».**

**Закон Камчатского края от 10 сентября 2008 г. N 107 «О мерах социальной поддержке инвалидов в Камчатском крае».**

## **Закон Камчатского края от 6 марта 2008 г. N 15**

**«О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в Камчатском крае и работающих в организациях, финансируемых из краевого бюджета» (с изменениями от 4, 19 декабря 2008 г., 16 декабря 2009 г., 6 июня 2011 г.)**

Леонид Грачёв, безусловно, человек талантливый. Его талант, в первую очередь, заключается в служении людям. У него еще есть хобби, в котором он также преуспел, как в своей основной профессии – врача, а в дальнейшем – политика. Он пишет стихи и эпиграммы – неожиданно коллючие, меткие, иногда беспощадные. Иногда его спрашивают: «Как такой добрый человек может так едко высмеивать человеческие пороки?» На что он с улыбкой отвечает: «Я вступил в тот нежный возраст, когда устают от вранья. Зачем же перегружать свой организм?». На вопрос, зачем он занялся политикой, Леонид Александрович роняет: «Это тоже занятие медициной, только социальной. Врач – он и в политике врач...»

***Наталья ЧУБАРОВА.***

(Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Законодательного собрания Камчатского края второго созыва по избирательному кругу № 5)